



Первый юбилей 2 стр.



Поможет трудотерапия 3 стр.



МОЯ СОТКА 11 стр.



Реклама, объявления 12 стр.

12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 1 июня 2013 г.
№ 63 (17180)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района Тюменской области.

С праздником детства!

Дорогие земляки!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным летним праздником – Международным днём защиты детей!

Детство остаётся в памяти человека временем беззаботных и радостных дней, ярких впечатлений, первых шагов к успеху. Каким будет детство наших детей – зависит от нас. Важно, чтобы каждый ребёнок рос в атмосфере любви, семейного тепла и родительской заботы.

Сегодня в Тюменской области создаются условия для получения качественного и доступного образования, сохранения здоровья и безопасности жизни детей, занятий спортом и творческой самореализации. В приоритетах социальной политики региона – обеспечение успешности, благополучия и всестороннего развития ребёнка.

Дорогие ребята! Впереди вас ждут летние дни отдыха. Пусть они запомнятся вам интересными событиями, солнечной погодой и хорошим настроением. Не переставайте мечтать, ставить перед собой новые цели, верить в себя и свои силы!

Желаю вам крепкого здоровья и как можно больше положительных эмоций. А нам, взрослым, не забывать о том, что мы в ответе за счастливое будущее наших детей, в котором обязательно есть место улыбкам, детскому смеху и исполнению заветной мечты!

Губернатор Тюменской области
Владимир ЯКУШЕВ.



Уважаемые жители города!

Любимая пора детства, лето, начинается с радостного праздника – Международного дня защиты детей. Взрослым этот день напоминает об огромной ответственности за наших детей, за наше будущее. В нашем городе реализуются проекты и программы, направленные на дополнительное образование детей, создаются условия для полноценного досуга и отдыха юных горожан. Ишимские школьники достойно представляют наш город на конкурсах и олимпиадах, соревнованиях и фестивалях различных уровней. Многие делается и для защиты материнства и детства. Отрадно, что с каждым годом в Ишиме рождается всё больше малышей, их здоровью и физическому развитию уделяется пристальное внимание.

Дорогие ребята, растите умными, образованными и добрыми людьми, вы – наше будущее, наша надежда. Крепкого вам здоровья, счастья, исполнения желаний и мирного неба над головой, любви близких и преданности друзей!

Дорогие родители! Берегите своих детей, защищайте и уважайте их. И не забывайте о том, что тот, кто хочет исполнить свой долг по отношению к детям, должен начать воспитание с самого себя. Желаем всем в этот день успехов и здоровья! И пусть наши дети растут счастливыми!

Председатель Ишимской городской Думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Юные жители Ишимского района, уважаемые взрослые!

Поздравляем вас с Международным днём защиты детей!

В нашем районе детям уделяется особое внимание, забота об их физическом и нравственном здоровье. Мы, взрослые, делаем всё, чтобы наши дети росли нравственно и физически здоровыми, высокообразованными, любили свою малую родину и ценили её историко-культурное наследие. Именно с детьми мы связываем надежды на лучшее время, верим, что они смогут сделать то, что оказалось не под силу нам.

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия и хорошего летнего отдыха!

Председатель Думы Ишимского муниципального района
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

КОРОТКО

Подарки к лету

Сотрудники «Газпромнефть-Тюмени» поздравили воспитанников Карасульской коррекционной школы-интерната с Днём защиты детей.

Надо отметить, что с Карасульской школой-интернатом «Газпромнефть-Тюмень» связывают давние дружеские отношения. Предприятие регулярно оказывает школе благотворительную помощь, а сотрудники приезжают к ребятам в гости, дарят подарки, общаются и устраивают для воспитанников праздники.

Максим ВЕРШИНИН.

В преддверии каникул среди сотрудников предприятия был проведён сбор подарков для ребят. Спортивный инвентарь, игрушки, развивающие игры, одежду и обувь 28 мая волонтеры из числа сотрудников «Газпромнефть-Тюмени» доставили подшефным. Отдельного внимания удостоился выпускник 2013 года: за отличную учёбу, помощь в хозяйстве и хорошее поведение он получил в подарок электронную книгу.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► STOP-ОГОНЬ С 27 мая в связи с повышением пожарной опасности в Тюменской области введён особый противопожарный режим. Соответствующее постановление на заседании президиума регионального правительства подписал губернатор Владимир Якушев. В результате наступления неблагоприятных климатических условий (сухая, жаркая, ветреная погода), для стабилизации обстановки с пожарами, а также в целях защиты людей и территорий от чрезвычайных ситуаций на период действия особого противопожарного режима запрещено посещение лесов, разведение костров, сжигание сухой травы, мусора. Как отмечается на официальном сайте администрации Тюменской области, организациям независимо от организационно-правовой формы также запрещается проводить пожароопасные работы, в том числе сельскохозяйственные палы, сжигание стерни, пожнивных, порубочных остатков.

► ПОСЕВНАЯ На текущей неделе в ЗАО «Атон-Агро» план по посеву зерновых, если не подведёт погода, будет выполнен более чем на пятьдесят процентов. По словам руководителя сельхозпредприятия Дмитрия Ванюкова, к пятому июня хозяйство завершит посев пшеницы, а к десятому – овса и трав-однолеток.

► РЕМОНТ Преображается к своему 100-летию станция Шаблыкино. Праздник будет отмечаться предстоящей осенью, а пока – самое время для ремонта. Как сообщил начальник НГЧ Андрей Нефёдов, сейчас работники дистанции ремонтируют пост автоматической связи, на нём уже обновлена кровля. Обновится и здание вокзал, работы на этом объекте начнутся в конце июня.

► РЕЧНОЙ ПАТРУЛЬ 24 мая сотрудники Ишимского инспекторского отделения ГИМС совместно с работниками поисково-спасательного отряда провели профилактический патруль на реке Ишим в черте города. С рыбаками-любителями состоялись беседы о безопасности использования маломерных судов, об обязательной проверке плавучести судна и наличии спасательных жилетов.

► ДЕНЬ ДОНОРА Выездная бригада станции переливания крови побывает в начале июня в сёлах Плешково и Неволдино Ишимского района. В Дне донора примут участие около шестидесяти человек. За сдачу крови в условиях выезда они получают денежную компенсацию, размер которой на сегодня равняется двухстам рублям.

► ЗНАЙ НАШИХ! Городская детско-юношеская спортивная школа № 1 приняла участие во II областном детском заочном конкурсе-презентации «Моя спортивная школа». Творческую работу подготовили выпускницы ДЮСШ №1 отделения «Льжыные гонки» Алёна Константинова и Дарья Казанцева. Презентация ДЮСШ № 1 получила самую высокую оценку и удостоена диплома и денежной премии.

► ПРИСТАВЫ Мировые судьи за неуплату алиментов всё чаще назначают более строгие меры наказания. Так, на прошлой неделе за злостное уклонение от уплаты алиментов к условному лишению свободы сроком до одного года приговорено двое ишимцев: у одного из горе-отцов сумма долга по алиментам превысила 300 тысяч рублей, у второго – 200 тысяч.

(Соб. инф.).

Первая пятилетка Общественного совета

Вот уже пять лет Общественный совет при главе города Ишима является связующим звеном между населением и властью, помогает муниципалитету в решении сложных, общественно значимых вопросов, служит рупором общественного мнения. 24 мая коллектив совета собрался в городском Доме культуры, чтобы отметить первый юбилей.

Об истории создания этого коллегиального органа, его работе и успехах рассказал председатель Общественного совета Владимир Касьянов. За пять лет проведено 168 заседаний, участие в них принимали глава Ишима, представители администрации города, руководители предприятий и учреждений. Совместно с приглашёнными членами Общественного совета обсуждали самые разные стороны жизни города, волнующие ишимцев проблемы. Самыми злободневными, не сходящими с повестки дня Владимир Михайлович назвал проблемы ЖКХ и медицинского обеспечения. Тарифы

за ЖКУ и работа управляющих компаний, деятельность ТОСов, качество и безопасность продовольственных товаров, рост цен на продукты первой необходимости, социальное обслуживание населения – эти и многие другие вопросы также постоянно находятся в поле зрения общественников. Кроме того, члены совета принимают участие в работе городских комиссий.

Без преувеличения можно сказать, что благодаря работе Общественного совета, активности его участников, в городе произошло немало позитивных перемен. Например, увеличилось время



приёма в поликлиниках областной больницы № 4, упрощена процедура оформления субсидий на ЖКУ, появился единый документ для проезда на городском пассажирском автотранспорте для пенсионеров города, а проезд в маршрутках для граждан льготных категорий стал бесплатным – список добрых дел можно продолжать.

Заслуженные награды – почётные грамоты и благодарности – вручил активистам Общественного совета глава Ишима Фёдор Шишкин.

– В нашем городе достаточно контролирующих органов, оценивающих работу муниципальной власти. А к вам я всегда прихожу посоветоваться, рассказать о текущем состоянии дел в городе, зная,

что эту информацию вы донесёте до населения. Я благодарен вам за поддержку и энтузиазм. Пять лет совместной работы показали, что у нас всё получается, будем и дальше столь же плодотворно работать на благо города и его жителей. Желаю вам здоровья, счастья, успехов, и чтобы вы всегда оставались на боевом посту, – обратился к участникам торжества Фёдор Борисович.

От депутатского корпуса Общественный совет поздравил заместитель председателя Ишимской городской Думы Сергей Конев. Он отметил, что зачастую именно представители общественности дают власти импульс к конкретным действиям.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия БАРАНОВА.



● ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Фестивальный май СМИ

Насыщенным выдался май для журналистов Тюменской области разного рода события, но главными из которых стали два фестиваля.

Интересную программу организаторы фестиваля «Тюменская пресса -2013» (департамент информационной политики Тюменской области, региональные отделения Союза журналистов Российской Федерации и «МедиаСоюза») подготовили для журна-

листов. Увлекательной экскурсией их сначала встретил Тобольск, затем и Уватский район проявил своё гостеприимство. Здесь состоялась церемония подведения итогов творческих конкурсов фестиваля, награждение победителей и призеров, праздничный концерт. На следующий день участники фестиваля побывали на экскурсии по райцентру, затем – на открытии экспозиции «Преодоление Смуты в России в начале XVII века», которая была создана при поддержке Альфа-Банка, газеты «Комсомольская правда» и Федерального архивного агентства, встретились с главой района Иваном Туболом, а также побывали на месторождениях компании «Роснефть» – Кальчинское и Усть-Тегусское, где ознакомились с технологиями добычи углеводородного сырья, трудом и бытом в условиях почти круглогодичной автономии.

Спустя неделю Тобольск вновь стал для журналистов центром притяжения. В тринадцатый раз представители разных газет, журналов, телеканалов съехались на



Фото с сайта www.tumentoday.ru

традиционный Межрегиональный фестиваль «Православие и средства массовой информации», организаторами которого являются департамент информационной политики Тюменской области, Комитет по делам национальностей Тюменской области, администрация г. Тобольска, Тюменская региональная общественная организация «Союз журналистов Тюменской области», Тюменское региональное отделение общественной организации работников СМИ «МедиаСоюз» и Тобольско-Тю-

менская епархия Русской Православной Церкви.

Цель фестиваля – консолидация региональных средств массовой информации и Русской Православной Церкви по совершенствованию духовно-нравственного состояния общества, воспитанию молодежи в духе патриотизма, возрождению культуры, исторических традиций русского народа, формирование через средства массовой информации достойного образа России.

Татьяна ТИХОНОВА.

Фото Аллы ПОЗЮМСКОЙ.



Курить – здоровью вредить

С 1 июня 2013 года, за исключением нескольких положений, вступает в силу Федеральный закон Российской Федерации от 13.02.2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Этот закон запрещает курение в общественных местах, спонсорство и рекламу табака, а также вовлечение детей в употребление табака. С 1 июня запрещено будет курить в школах, вузах, больницах, поликлиниках, санаториях, зданиях органов государственной власти, муниципалитетах, помещениях социальных служб, лифтах и подъездах, самолётах, городском и пригородном транспорте, внутри и ближе 15 метров от входов на вокзалы и аэропорты, станции метро, на спортивных и культурных объектах, рабочих местах и рабочих зонах, организованных в помещениях, на детских площадках и пляжах.

Куда обращаться, если курильщик намеренно нарушает закон?

1. Первое, что можно сделать, – это предупредить курильщика о том, что по новому закону курить в данном месте запрещено. Можно даже показать выдержку из самого текста закона.
2. Разместить объявление о запрете курения с указанием нормы закона, запрещающего курить на лестничной площадке.
3. Если это не помогло, то смело вызывайте участкового или полицию, затем напишите соответствующее заявление сотруднику полиции. В случае отказа сотрудника полиции принять меры должного реагирования вы можете обратиться с жалобой в органы прокуратуры.



Закон содержит меры по ограничению торговли табачными изделиями. Ими нельзя торговать на вокзалах (кроме магазинов «дьюти фри»), станции метро, на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных, культурных, медицинских услуг. Запрещается розничная торговля табачной продукцией на расстоянии менее 100 м по прямой линии без учёта искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг. В частности, с 1 июня 2014 г. продавать сигареты в розницу можно будет только в магазинах и павильонах, имеющих торговый

зал. При отсутствии таковых в населённом пункте будут разрешены продажа в других объектах или розвозная торговля. При этом выкладывать табачные изделия на витрину запрещено. В торговом зале можно будет разместить лишь перечень продаваемой табачной продукции. Если у продавца возникнут сомнения в совершеннолетии покупателя, он сможет потребовать у него удостоверение личности.

За нарушение этого закона (запретов) предусмотрена административная, дисциплинарная, гражданско-правовая ответственность. Для физических лиц предусмотрены штрафы от 1 000 до 5 000 рублей, для юридических лиц – от 80 000 до 150 000 рублей, для должностных лиц – от 5 000 до 20 000 рублей.

Государственный контроль в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака осуществляется в соответствии с настоящим Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и возложен на специалистов Роспотребнадзора.

Ирина ПОКРОВСКАЯ, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах.

Губительные привычки – печальные последствия

В 2012 году оборот розничной торговли алкогольными напитками и пивом в Ишиме приблизился к одному миллиону рублей, а оборот на душу населения превысил 15 тысяч рублей, то есть из каждой тысячи 236 рублей горожане тратили на приобретение горячительных напитков. Эти показатели увеличиваются вот уже на протяжении трёх лет – такую неутешительную статистику приводит главный врач Ишимского филиала № 1 ГБУЗ ТО «Областная клиническая психиатрическая больница» Ольга Загоруйко.

В прошлом году на диспансерном учёте с зависимостью от алкоголя состояло 853 ишимца, в том числе 180 женщин. По состоянию на 1 мая текущего года у нарколога наблюдается 749 человек, в том числе 171 женщина. Практически все учётные – лица трудоспособного возраста, 138 из них – работающие граждане. Снято с диспансерного учёта 88 человек, и лишь 30 из них – с положительной динамикой. В профилактической группе учёта с пагубным употреблением алкоголя состоит 115 человек, в числе которых 15 женщин и 5 несовершеннолетних.

Несмотря на то что за последние три года заболеваемость зависимостью от алкоголя в Ишиме снизилась на 38 процентов, а распространённость – на 21 процент, по данным показателям наш город обходит областную столицу и занимает верхние строчки в этом отнюдь не почётном рейтинге.

И ещё несколько печальных и парадоксальных цифр: в течение трёх лет количество отравлений алко-

лем и его суррогатами снизилось на 39 процентов, зато умереть от этого стали в пять раз чаще.

По словам О. Загоруйко, заболеваемость различными видами наркомании в Ишиме осталась на прежнем уровне, а вот распространённость уменьшилась на 26 процентов. На 1 мая 2013 года на диспансерном учёте с наркоманиями состоит 146 человек, в том числе 21 женщина. Практически все больные – трудоспособного возраста (20-40 лет). Стационарный курс лечения в прошлом году прошли 69 человек, нынче – пять. В ремиссии свыше трёх лет находятся 24 ишимца, в ремиссии 1-2 года – 36, шестеро прошли реабилитационный курс лечения в Тюмени. 39 человек уклоняются от лечения и продолжают употреблять наркотические вещества, с ними ведут работу сотрудники больницы и УФСКН. Остальные больные периодически лечатся, достигая переменного успеха, однако в связи с ограничением продажи кокаиносодержащих



препаратов число лиц, желающих избавиться от наркотической зависимости, увеличилось.

В соответствии с приказом департамента здравоохранения Тюменской области в наркологическое отделение Ишимского филиала клинической психиатрической больницы поступают пациенты из Казанского, Сладковского, Абатского, Викуловского и Сорокинского районов. Выполняет отделение и функции медвыпрезвителя: в 2012 году сюда поступило 258 человек в алкогольном опьянении средней степени тяжести. В прошлом году 848 человек с алкогольной зависимостью получили стационарное лечение (245 – анонимно), с наркоманиями – 69, с алкогольными психозами – 137.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

Поможет трудотерапия

Не зря в народе говорят: труд кормит, а лень портит. Вопросы трудовой занятости лиц учётных категорий обсудили участники координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Ишиме.

Во вступительном слове глава города Фёдор Шишкин подчеркнул, что за четыре месяца текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года количество преступлений сократилось с 448 до 328. Однако наблюдается рост подростковой преступности – глава поручил соответствующим службам усилить профилактическую работу в этом направлении.

Об организации контроля за трудоустройством и режимом отбывания наказания гражданами, осуждёнными к исправительным и обязательным работам, сообщила исполняющая обязанности начальника филиала по г. Ишиму ФКУ УИИ УФСИН России по Тюменской области Ирина Шарапова. Так, в течение четырёх месяцев 2013 года на учёте фактически состояло 483 осуждённых без изоляции от общества (из них 12 несовершеннолетних): 35 осуждены к обязательным работам, 49 – к исправительным, 373 – к условной мере наказания. Ирина Леонидовна подчеркнула, что в настоящее время приоритет отдаётся не карательным, а социально направленным способам воздействия на лиц данных категорий, в том числе и трудовой занятости. В 2013 году администрацией г. Ишима по согласованию с УИИ определено 58 предприятий, учреждений и организаций для трудоустройства.

Однако из-за отсутствия вакантных мест не всегда удаётся своевременно устроить осуждённого гражданина на работу. Другой проблемой является уклонение граждан от отбывания наказания. С начала года 61 осуждённый к условной мере наказания были выданы направления в Ишимский центр занятости населения, но обратились туда лишь 16 человек. В итоге десяти гражданам, признанным злостными уклонистами, исправительные и обязательные работы заменены на лишение свободы, в отношении ещё десяти материалы находятся в суде.

Центром занятости населения проводится работа и по обеспечению трудовой занятости лиц, освобождённых из мест лишения свободы. Как отметил директор учреждения Владимир Пашков, в 2013 году в службу занятости обратилось 43 гражданина, из них восемь трудоустроились, двенадцать планируют найти работу самостоятельно, у шести отсутствуют необходимые документы, нет прописки. Восемь граждан обратились за профориентационными услугами, пятеро уже обучаются на электросварщика, стропальщика, водителя.

О занятости детей и подростков из группы риска в летний период доложил начальник отдела УУПиПДН МО МВД РФ «Ишимский» Михаил Баженов. По его словам, на профилактическом учёте в отделе по делам несовершеннолетних состоит 64 ишимца, десять из них не достигли 14-летнего возраста. На время летних каникул запланирована стопроцентная занятость подростков учётных категорий. С апреля инспектора ОДН ведут профилактическую работу: информируют несовершеннолетних и их родителей о возможностях трудоустройства, перечне необходимых для этого документов.

Марина СЕРГЕЕВА.

Молодёжный слёт обществ трезвости

В субботу 8 июня 2013 года в селе Черемшанка Ишимского района состоится молодёжный слёт приходских обществ трезвости Тобольско-Тюменской епархии, организованный епархиальным обществом трезвости в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

Встреча приурочена к празднованию памяти обретения главы Иоанна Крестителя. Местом проведения слёта станет Иоанно-Рождественский храм, известный своим чудотворным источником.

Как сообщил председатель общества трезвости протоиерей Владимир Ашмарин, слёт начнётся в 9 часов утра с Божественной литургии, по окончании которой состоится Крестный ход по селу. После завтрака участники смогут пообщаться и поучаствовать в подвижных играх и различных состязаниях: прохождении полосы препятствий, стрельбе из лука и пневматической винтовки, сборке и разборке автомата, перетягивании каната. Желающие смогут окатиться водой из святого источника. Завершится встреча молебном у иконы Усекновения главы Иоанна Крестителя.

Организационный взнос: 100 руб. с человека.

Контактная информация: 922-268-89-47 протоиерей Владимир Ашмарин, 912-399-85-96 Анастасия Антипина, e-mail: otch.tte@gmail.com

Пресс-служба Ишимского благочиния.

В рамках модернизации учреждений здравоохранения в 2012 году за счёт средств областного бюджета проведены ремонт психиатрического отделения и косметический ремонт наркологического отделения. Кроме того, согласно долгосрочной областной целевой программе, в Ишимский филиал была закуплена современная лечебно-диагностическая аппаратура, в том числе и для реабилитации наркологических больных. В настоящее время учреждение оформляет лицензии на новые виды медицинской деятельности: функциональную диагностику, рентгенологию, психотерапию и физиотерапию. Практически вся поступившая медтехника введена в эксплуатацию, за исключением двух сложных приборов, для работы на которых предстоит обучить специалистов.



• 27 МАЯ – ДЕНЬ БИБЛИОТЕКАРЯ

Читать – это модно!

Казалось бы, сложно найти в нашей современной жизни столь же классическое учреждение, как библиотека. За века существования место для хранения книг (именно так переводится библиотека с греческого языка) не утратило своей главной цели – сохранность произведений печати и письменности для общественного пользования. Зато способы, которыми библиотекари привлекают население к чтению, очень современны.

Уже второй год ишимские библиотекари устраивают в свой профессиональный праздник флеш-моб в поддержку чтения. В этот раз действо «Время читать!» развернулось в сквере у памятника казаку Коркину, к флеш-мобу присоединились ученики 7 класса средней школы № 1, студенты медколледжа и гуляющие в сквере горожане. Участники акции одновременно на 15 минут погрузились в увлекательный мир

книг – литературой их заранее обеспечили сотрудники библиотеки.

– Цель нашего мероприятия – популяризация чтения среди населения, – отметила главный библиотекарь отдела обслуживания центральной библиотеки г. Ишима Лариса Грекова. – Сейчас среди посетителей городских библиотек преобладают женщины – 70 %, по роду занятий – больше служащих, средний возраст нашего читателя – от 45 лет. Но ошибочно считать, что современная молодежь не читает. Школьники и студенты обращаются к нам, в основном, за учебной литературой, а художественные произведения и новинки предпочитают искать в интернете, пользуются электронными книгами.

Бук-трейлеры, букроссинг, библионочь, флеш-мобы – ишимские библиотекари продолжают активно осваивать новые формы работы, чтобы и дальше дарить своим читателям небольшие, но яркие праздники.



Сказание о книгинях

Нет, это не ошибка и не опечатка. Именно книгиню – повелительницу книг, королеву абонементов, царицу читальных залов, выбирали 24 мая на конкурсе профессионального мастерства библиотекарей в Ишиме.

На звание «КНИГИНИ Приишимья – 2013» претендовали пять участниц: главный библиограф информационно-аналитического отдела Центральной районной библиотеки Ишимского района Елена Бойко, заведующая информационно-правовым отделом Центральной районной библиотеки с. Сладково Светлана Кожина, библиотекарь электронной библиотеки г. Ишима Ирина Суслонина, ведущий библиотекарь библиотеки «Авангард» г. Ишима Ольга Щербакова и заведующая отделом комплектования и обработки Казанской районной библиотеки Наталья Суржикова.

Работникам муниципальных библиотек предстояло не только продемонстрировать высокий уровень профессионализма, но и блеснуть творческими способностями. После традиционной «визитки» – рассказа о себе – библиотекари перешли к рассказу о своей любимой книге. Для этого все участницы создали буктрейлеры – небольшие видеоролики. Это новая, но уже полюбившаяся сотрудникам библиотек форма работы. Задача буктрейлера – рассказать о книге, заинтересовать и заинтриговать читателя. Вниманию зрителей были предложены рекламные ролики таких известных книг как «Собор Парижской Богоматери» В. Гюго, «Пикник на обочине» братьев Стругацких. А сельские библиотекари решили познакомить ишимцев с произведениями своих авторов: «Земля Сладковская» В.Н. Малышева и «Сказы» М.М. Ермакова (кстати, имя писателя с гордостью носит Казанская районная библиотека). Блестящее знание профессиональных библиотечных терминов и литературных произ-



ведений показали участницы в блиц-опросе. Самым эффектным конкурсом стало дефиле «Откутурный шок» – демонстрация моделей одежды, созданных под впечатлением сюжетов и образов художественной литературы. Перед зрителями предстали знойная Кармен и Гадалка из «Бременских музыкантов», повзрослевшая Мальвина и жена Александра Пушкина Наталья Гончарова.

По мнению жюри, все конкурсантки показали себя не только компетентными знатоками библиотечного дела, но и блеснули эрудицией, творческими способностями, артистизмом. Лента победительницы и титул «КНИГИНИ Приишимья – 2013» достались Ирине Суслониной. Все участницы получили подарки от спонсоров конкурса: депутата Ишимской городской Думы О.Н. Шкабары, обкома профсоюзной культуры в лице Н.В. Войновой, индивидуальных предпринимателей А.В. Мороз, Н.В. Вильдяжской, редактора журнала «Кот Компот» К.А. Мамедченко, «Ишимской типографии» и директора «Литературного музея П.П. Ершова» Н.Л. Проскураковой.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото автора и Василия БАРАНОВА.

МОЯ СОТКА

В начале июня в особом внимании нуждается сад. Нужно следить, чтобы участок не зарастал сорной травой, поэтому не пускайте процесс роста растений на самотёк: регулярно, не допуская цветения, скашивайте траву в дорожках и возле заборов. Если вдруг вы на деревьях обнаружили раны, зачистите их, а потом наложите на них измельчённый щавель и сверху обвяжите. Повторите эту процедуру 2-3 раза в течение лета.

Регулируем полив

Поливайте сад редко, но обильно. Тогда корни будут размещаться равномерно. При частых и скудных поливах корни поднимаются кверху, а затем страдают от засухи и морозов. При недостатке влаги корни идут вглубь. Очень полезно до полива глубоко прорыхлить тяжёлые почвы. Это помогает напоить растения меньшей дозой воды. Поливать лучше всего ближе к вечеру (до 16-17 часов во избежание мучнистой росы), когда спадёт жара, или рано утром. Чтобы влага не испарялась, после полива разрыхлите и замульчируйте почву.

Сколько требуется воды каждому дереву? Посчитайте квадратные метры

приствольного круга и умножьте это число на 3 – столько вёдер воды и нужно вылить под него.

И ещё стоит учитывать характер почвы. Песчаные, сквозь которые вода льётся, как сквозь решето, поливаем чаще. Поэтому на лёгких песчаных почвах требуются частые поливы с небольшой нормой расхода воды, а на тяжёлых глинистых, наоборот, поливы должны быть редкими, но обильными.

В какое время поливать сад, зависит от погоды, иссушения почвы и потребности самих растений. Понятно, что недостаток воды может болезненно сказаться на ваших плодовых деревьях, но избыток более вреден, так как в переувлажнённой почве уменьшается газообмен, снижается температура в корнеобитаемом слое, что приводит к отмиранию активной части корней. Особенно сильно страдают от лишней воды грушевые деревья.

Улучшаем полив

В июне фруктовые деревья закладывают плодовые почки – основу урожая будущего года. К этому времени все работы в саду должны быть направлены на создание наиболее благоприятных

условий для нормального развития побегов, плодов и ягод, на защиту их от вредителей и болезней. Не забывайте поливать и рыхлить почву, а также вовремя удалять корневую и штамбовую поросль.

Время удобрять

В начале лета растения следует не только поливать, но и подкармливать, особенно если почвы лёгкие и бедные. Лучшая подкормка – органические удобрения.

Сейчас, при цветении и начале плодообразования, для подкормки деревьев, кустарников, декоративных растений и овощей особенно важны азотосодержащие удобрения: органические (коровяк, навозная жижа, птичий помет) и минеральные (мочевина, аммиачная селитра). Подкормки надо совмещать с поливом.

Овоцы

10 июня – последний срок сева моркови и свёклы, предназначенных для зимнего потребления.

На огуречных грядках следует проредить всходы. В теплице при появлении 5-6 листа (не считая семядолей) можно прищипнуть верхушки растений. Это ускоряет появление и рост боковых плетей, на которых значительно больше жен-

ских плодообразующих цветков, чем на главной плети. Лично я предпочитаю сажать гибриды огурцов, которым прищипка не обязательна. На данном этапе огурцы обычно не поливают, так как временное подсушивание почвы способствует образованию завязей.

Уход за газоном

Регулярное скашивание помогает создать на газоне красивый травяной покров. Жёсткие травы и сорные растения не выдерживают частого кошения и погибают, уступая место травам с мягкими стеблями. Для большинства газонов траву косят не короче 2,5 см. При такой высоте она остаётся зелёной и лучше противостоит вытаптыванию.

Чтобы розы цвели

В жаркие дни розам требуется полив каждые 3-4 дня. При температуре воздуха + 20° С и ниже розы поливают через 5-6 дней. Не поливайте розы холодной водой – дайте ей прогреться на солнце. Поливать лучше вечером, стараясь не попадать на листья. На следующий день после полива разрыхлите почву на 3-4 см. Раз в месяц мульчируйте почву торфом, компостом или перегноем слоем 1-2 см.



И снова о сорняках

Земля уже прогрелась, на грядках и вокруг плодовых деревьев можно замульчировать почву на 8-15 см слоем соломы или хвоя, измельчённой корой или опилками, которые замедлят рост сорняков.

В борьбе с сорняками вам помогут и почвопокровные растения, которые нужно высадить вокруг деревьев и кустарников и на откосах гряд.

Пространство между грядками можно засеять злаковыми травами и постоянно их скашивать. Иногда стоит высаживать культурные растения и цветы чуть теснее, чтобы оставить меньше пространства сорным травам.

Если сорняки уже наступают, а медлительные корпоры и не думают показываться из земли, с сорной травой можно бороться при помощи 15-20 %-ного

раствора поваренной соли (хлористого натрия), калийной соли или 12 %-ного раствора аммиачной селитры (вносить надо из расчёта 3 литра на сотку). Избавиться от мокрицы, а заодно и нормализовать кислотность почвы помогут известь и зола.

Тем, кто в борьбе с сорняками использует химические средства, напомним о необходимости соблюдать меры предосторожности. Никогда не превышайте рекомендуемые пропорции химических средств при работе с ними респиратор, плотную одежду с длинными рукавами и перчатки. По окончании работ переоденьтесь и тщательно вымойте руки. Следите, чтобы обработанные растения не попали в руки детей или ими не полакомились домашние животные. Обработку растений проводите в сухую безветренную погоду.

Людмила РЕНЁВА.



Поздравляем!

Мыщика Николая Ивановича – с 65-летним юбилеем! Живёшь на свете ради близких, порою забывая о себе. Пускай поклонятся все низко за душу добрую тебе. Желаем здоровья, успехов, удачи.
Жена, дети, внуки, внучки, Г.Е. Кожевников, семьи Бессоновых, Бояркиных, Поповых.

Возможности коррекционного образования в Ишиме

Проблема обучения детей с ограниченными возможностями здоровья остаётся актуальной. В целях оказания помощи детям, имеющим интеллектуальные нарушения, в городе Ишиме работает специальная (коррекционная) школа № 3. В ней обучается 116 человек. Учебно-воспитательная работа осуществляется коллективом учителей в количестве 15 педагогов.

В школе созданы особые условия, способствующие нормализации психического и физического развития школьников с отставанием в развитии:

- подобраны кадры для осуществления обучения, владеющие основами коррекционно-развивающих технологий (учителя-дефектологи, логопед, социальный педагог, психолог);
- разработано содержание индивидуальных программ, учитывающих уровень сформированности учебных знаний, умений и навыков;
- организована деятельность педагогического внутришкольного консилиума, который является консультативным, диагностическим и образовательным органом школы;
- созданы предметно-развивающие и материально-технические условия для обучения и воспитания, а также для проведения мероприятий по дополнительному образованию;
- организована работа с родителями, которая основана на взаимодействии с педагогами и специалистами, участвующими в коррекционном сопровождении и социализации обучающихся.

Содержание учебно-воспитательного процесса в коррекционной школе традиционно, отчасти консервативно, а поэтому зачастую представляет собой закрытый социум. Однако меняются реалии современного общества, и теперь для успешной интеграции детей с ограничениями в развитии оказываются недостаточными программные знания и умение действовать по заданному алгоритму – необходим социальный опыт, который можно получить только во взаимодействии с окружающим обществом.

Поэтому опыт участия в городских и областных конкурсах убедил в целесообразности включения детей с ограничениями в развитии в широкую социальную деятельность.

В этом учебном году обучающиеся нашей школы приняли участие в городских конкурсах: «Мы за здоровый город» (1 место), «Имею право» (3 место), «Пожарная безопасность» (2 и 3 места), «Я рисую выборы» (1, 2, 3 места), в областном конкурсе сочинений «Личность в контексте истории», посвящённом 135-летию со дня рождения Ф.Э. Дзержинского (1 место).

Традиционно задачи социализации детей с нарушениями развития решаются путём определённого построения учебного материала.

Трудовое обучение – важная составляющая учебно-воспитательного

процесса, поэтому обучение детей разнообразным профилям труда рассматривается в неразрывной связи с общеобразовательной подготовкой, их дальнейшей самостоятельной жизнью, с учётом ресурсных возможностей региона, с перспективами трудоустройства.

В школе введена допрофессиональная трудовая подготовка по двум направлениям:

- столярное дело (обучающиеся приобретают навыки работы со столярными инструментами, могут производить мелкий ремонт мебели своими руками);
- швейное дело (обучающиеся работают на швейных машинах, учатся их обслуживать, овладевают технологией изготовления различных швейных изделий).

Полученные навыки на уроках профессионально-трудовой подготовки дети применяют на практике: изготавливают костюмы для выступлений, принимают участие в сборке новой школьной мебели, осуществляют мелкий ремонт старой мебели, изготавливают сувениры к памятным датам, участвуют в благоустройстве пришкольной территории.

Много лет подряд старшеклассники принимают участие в городском конкурсе «Фея», занимают призовые места.

Уже стало традицией в мае проводить праздник труда «Золотые руки», в котором обучающиеся показывают уровень профессиональной подготовки, готовится выставка работ, сделанных за учебный год.

На протяжении последних лет школа разрабатывает и реализует целевые образовательные программы, направленные на социально-эмоциональное развитие, формирование положительной мотивации к сотрудничеству, развитие потребности самовыражения.

Такие программы как «Мир вокруг меня», «Я среди людей», «Школа семейной жизни» реализуются через систему воспитательных часов, внеклассных мероприятий, кружковую работу.

Использование в образовательном процессе целевых программ позволяет нашим выпускникам достичь значительного уровня социальной активности.

За последние 10 лет мы выпустили 97 обучающихся, из них 82 закончили профессиональные училища, 65 трудоустроены, 25 обеспечены социальными пособиями.

Коллектив школы работает по праву «Ребёнок не готовится к жизни – он живёт уже сегодня». И поэтому мы стремимся организовать учебно-воспитательный процесс так, чтобы за время обучения дети получили опыт полноценной жизни – жизни человека, способного занять достойное место в обществе.

Наталья ШЕМЯКИНА,
учитель-дефектолог.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст – 19-30 лет. Образование: не ниже среднего. Физически развитый. Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше. Социальные гарантии: перспектива получения жилья; оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно; бесплатное медицинское и вещевое обеспечение; возможность получения образования следующего уровня; страхование жизни; пенсионное обеспечение (после 20 лет службы).

Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Ленина, 1. Тел. (3452) 61-52-66, 8-932-321-52-66. Тел./факс (3452) 44-42-71, e-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

ТРЕБУЮТСЯ багера (машинисты) на земснаряд, бульдозеристы на работу в карьере в Тугулымском районе Свердловской области. Зарплата сдельная. Тел. 8-922-253-47-78, 8-929-244-66-80.

Уважаемые жители Ишима и Ишимского района!

Воздерживайтесь от посещения леса в пожароопасный период! Если всё-таки вы оказались в лесу, помните, что категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- оставлять на освещённой солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву, а также стерню на полях.

Помните: лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

Если вы обнаружили начинающийся пожар (например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра), постарайтесь его затушить. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захлестать его ветками, одеждой (правда, надо подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь). Если вы не в силах потушить его самостоятельно, как можно быстрее оповестите о возгорании пожарную охрану по телефонам 01 или 112 и покиньте опасное место.



ИЗВЕЩЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЙ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Базыкиной Ириной Анатольевной (квалификационный аттестат № 72-12-446, контактный телефон 8-902-815-47-25) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:10:0301002:343, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Прокуткино, ул. Новая, 37, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является отдел имущественных и земельных отношений администрации Ишимского муниципального района.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Карла Маркса, 24 (магазин «Сибирь», вход с торца) **2.07.2013 года** в 9 часов 00 минут. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Карла Маркса, 24 (магазин «Сибирь», вход с торца).

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский район, с. Прокуткино, ул. Новая, 39 (кадастровый номер 72:10:0301002:345). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

ЗАО «Песьяновское» – сельскохозяйственная организация, обрабатывающая земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный на территории Шаблыкинского сельского поселения Ишимского района Тюменской области, уведомляет участников долевой собственности о проведении общего собрания собственников земельных долей, которое состоится 30 июня 2013 г. в 11 часов 00 минут местного времени по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Шаблыкино, улица Ленина, д. 61 (здание Дома культуры). В повестке дня:

1. О выделе земельных участков из земельных участков с кадастровыми номерами 72:10:0000000:340 и 72:10:0000000:327 (бывшее АОЗТ «Шаблыкинское»).
2. Об утверждении проектов межевания земельных участков.
3. Об утверждении собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков.
4. Об утверждении размеров долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков.
5. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности действовать без доверенности.

При себе иметь паспорт и свидетельство о праве собственности на землю. Начало регистрации участников собрания: в 10 часов 00 минут.

Ознакомиться с материалами к собранию можно по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Шаблыкино, переулок Центральный, д. 2, телефон: 8 (34551) 3-34-21.

себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Хандаженко Юрием Владимировичем (квалификационный аттестат № 72-11-203, контактный телефон 8-902-815-30-29) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:10:1701001:288, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Новолуки, Комсомольская, 67, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Сметанкин Алексей Михайлович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Карла Маркса, 24 (магазин «Сибирь», вход с торца) **2.07.2013 года** в 9 часов 00 минут. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Карла Маркса, 24 (магазин «Сибирь», вход с торца).

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский район, с. Новолуки, ул. Комсомольская, 65/2 (кадастровый номер 72:10:1701001:287). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

5 июня с 9 до 10 час. в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Карла Маркса, 1)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
карманные, заушные, цифровые, внутриушные – от 3 000 до 15 000 руб. Аксессуары. Гарантия. Пенсионерам скидка – 5%. Тел. 8-906-197-97-42. Св-во № 003112969, выд. МРИ ФНС № 10 по Омской области.

ПРОДАЁТСЯ
ружьё ТОЗ-34-28,
28 калибр.
Тел. 8-919-952-60-49.

ПРОДАЮТСЯ
пчёлы с ульем,
16 рамок с магазином.
Цена 9 тыс. рублей.
Тел. 8-919-952-60-49.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Быстро, недорого.
Установка фильтра.
Насос – в подарок.
Обр. по тел. 8-904-473-34-11.

ТРЕБУЮТСЯ опытные водители категории «С» на самосвалы ХОВО, работа вахтовым методом в ХМАО-Югре. Тел. 8-922-253-47-78, 8-929-244-66-80.

Настоящий корейский внедорожник в рассрочку 0 %

Новый Ssangyong Kyron – новое поколение рамных внедорожников, воплотивших в себе самые последние технические достижения, комфорт и современный дизайн.



Стремительные линии кузова, мускулистые обводы и арки – этот автомобиль притягивает взгляды. Он всегда гармонично вписывается в окружающую действительность, будь то лужайка перед загородным домом или пустынная просёлочная дорога.

Мощный и универсальный, стильный и динамичный, он создан для осуществления любых желаний. Вам не важно, где вы находитесь, какого качества дорожное покрытие и какая погода за окном вашего автомобиля. В зависимости от трассы и погодных условий новый Kyron легко превращается из городского автомобиля в настоящий внедорожник. Преодолеет серьёзное бездорожье ему помогают его прочная рама, выносливый задний мост и жёстко подключаемый полный привод.

Кроме того, новый Kyron оснащён новейшими электронными системами безопасности, благодаря которым любой маршрут станет лёгким, а пассажиры будут надёжно защищены.

В максимально просторном, функциональном и удобном салоне всё под рукой и всё под контролем. Сам салон выполнен из высококачественных материалов. А скрупулёзно проработанная шумоизоляция создаёт неповторимую атмосферу комфорта и домашнего уюта. Под капотом нового Kyron может быть новейший дизельный двигатель 2,0, который развивает мощность 141 л. с., это позволяет в любой момент реализовать запас тяги для быстрого ускорения. Или надёжный и проверенный временем бензиновый двигатель с мощностью 150 л. с., что удовлетворяет самым последним требованиям по мощности, приёмистости и экономичности.

А самое главное – когда вы будете за рулём нового Ssangyong Kyron, перед вами не только будут открыты все дороги, вы будете солидны и узнаваемы!

Приобрести стильный и надёжный автомобиль Ssangyong Kyron можно у официального дилера в Тюмени – компании Автоград по адресу: ул. Республики, 274. Подробности по телефону: 8 (3452) 290-005. До 15 июня вы можете сделать это в рассрочку без %, за весьма выгодную цену. Стоимость нового автомобиля Ssangyong Kyron до 15 июня для вас от 829 000 рублей.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗИУМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдвиг в печать – 17.00. Объём – 3 печатных листа.

Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 760 экземпляров.